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ланок і в залежності від часу його реалізації може являти собою мікро, мезо, і 

макроструктуру.  

Структурна організація тренувального процесу не є постійною ланцюжок 

з одних і тих же послідовних ланок. Крім мікро, мезо і макроциклів існують 

такі елементи, як період і етап, тренувальне заняття і його елементи, 

тренувальні вимоги. У річному циклі підготовки виділяють 3 періоди: а) 

підготовчий період, б) змагальний період; в) перехідний період [2]. 

Організм спортсмена також як і сам тренувальний процес являє собою 

систему, що складається з елементів. Використовуючи дедуктивний метод 

виділення приватного на основі загального, можна як зруйнувати систему, так і 

домогтися більш ретельного вивчення окремих ланок, підвищення ефективності 

функціонування всередині динамічної системи, будь то організм спортсмена, 

або сам тренувальний процес [3]. 
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У межах обов’язкового курсу фізичного виховання в ВУЗІ використання 

змагальних форм занять підпорядковане передусім логіці педагогічного 

процесу, інтересам його якості, розв’язанню освітніх і виховних завдань. Тут 

змагальні форми занять − не стільки спосіб досягнення спортивної перемоги 

або значного спортивно-технічного результату, скільки форма емоційного 

наповнення спілкування, здорового відпочинку і розваги. Беручи участь у 

змаганнях, студенти збагачуються новими враженнями, глибше пізнають себе і 

своїх товаришів, переживають радість перемог і гіркоту поразок. Атмосфера 

змагань дає змогу усвідомити важливість занять фізичними вправами. 

У масовому розвиткові спорту велику роль відіграє емоційний фактор 

спортивних змагань. Гостра спортивна боротьба, яка відбувається під час 

змагань, бажання спортсменів швидше пробігти, вище й далі стрибнути, 

підняти якомога більшу вагу і т. п. розвивають у молоді любов до спорту, 

відповідають її прагненням до здорового, сильного, красивого, а це обумовлює 

необхідність систематично тренуватись, зміцнювати своє здоров’я, 
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загартовуватись, набувати «бойового» досвіду спортивної боротьби. 

Спортивні змагання не тільки сприяють вихованню у студентів таких 

важливих рис характеру, як наполегливість, воля до перемоги, сміливість, 

колективізм, дружба, але й мають вирішальне значення в організаційному 

зміцненні та пожвавленні всієї діяльності колективів фізкультури і, насамперед, 

сприяють залученню нових верств населення до систематичних занять спортом. 

Участь у спортивних змаганнях стимулює спортсменів удосконалювати свою 

майстерність, краще оволодівати спортивною технікою, безперервно 

підвищувати рівень всебічного фізичного розвитку, а це, в свою чергу, створює 

необхідні умови для досягнення високих спортивних результатів. 

Головне в плануванні спортивних змагань з будь-якого виду спорту − 

домогтись того, щоб вони не мали епізодичного характеру, а провадились 

протягом року, багаторазово, по турах [1]. 

Дуже важливо, щоб до проведення змагань на першість колективу 

фізкультури або інших змагань з того чи іншого виду спорту за участю команд 

усіх фізкультурних організацій, були організовані змагання на першість 

університету, факультету, групи і т. д. їх цінність полягає в тому, що відчуття 

відповідальності перед товаришами спонукає кожного учасника сумлінно 

готуватися, виявляти максимум зусиль і наполегливості у процесі підготовки до 

змагань і участі в них. А також, вони сприятимуть залученню нових студентів 

до систематичних тренувань, забезпечуватимуть певні умови відбору 

найсильніших спортсменів для комплектування університетської команди. 

Календарні плани спортивних заходів з окремих видів спорту входять до 

загального річного плану колективу фізкультури. Цілком очевидно, що 

проведення великої кількості змагань протягом року вимагає великої роботи до 

створенню й утриманню в належному порядку учбово-спортивної бази, 

інвентаря, обладнання тощо. 

Спортивні змагання будь-якого масштабу не можуть бути проведені без 

Положення, яке визначає умови і порядок їх проведення. Дуже важливо, 

складаючи Положення про змагання, забезпечити однакові умови для всіх 

учасників і команд тим, щоб визначення особистої та командної першості 

стимулювало особисту зацікавленість кожного учасника в досягненні хороших 

результатів [2]. 

Важко переоцінити значення змагань, як головного спортивного атрибуту 

у фізичному вихованні студентів. Використання елементів змагань у навчальній 

діяльності відкриває широкі можливості для підвищення емоційного тонусу й 

активності студентів. Не випадково в Америці особлива увага надається 

змаганням. Викладачі, батьки переконані, що змагання − це школа життя, 

лабораторія формування особистості. У жодній країні світу не влаштовується 

стільки змагань, як у США. Практично всі діти займаються у спортивних 

секціях при школі чи ВУЗі, а не просто відвідують уроки фізкультури. Узагалі, 

«спортивна честь ВУЗу» − це оригінальне, чисто американське, варте 

наслідування явище. Дух змагання культивується з дитинства. 
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Футбол є найпопулярнішим видом спорту, який до того ж ще 

і високооплачувана. Саме тому багато хлопців з дитинства мріють стати 

футболістами, але це не єдиний варіант, що дозволяє отримати прибуток у 

цьому виді спорту. Є така посада, як футбольний агент, завдання якого полягає 

у представленні інтересів футболіста. У кожного відомого гравця є свій 

представник, наприклад, агент Кріштіану Роналду займає другу сходинку в 

рейтингу найбагатших агентів за версією «Forbes». 

Для початку хотілося б поговорити про обов’язки агента, яких досить 

багато. Основні напрямки в роботі наступні: 

1. Пошук підходящої команди, супровід угоди та підготовка договору 

між підопічним і клубом. 

2. Підбір та укладення різних контрактів на рекламу і спонсорство. 

3. Вирішення усіх фінансових і юридичних питань. 

4. Загалом, агент займається всіма справами, щоб нічого не 

відволікало футболіста від його основної діяльності. 

Під час трансферного вікна, коли в клубах з´являються новачки, на перші 

ролі виходять футбольні агенти. Зараз кожен поважаючий себе гравець 

користується послугами таких фахівців, а останні, в свою чергу, добре 

заробляють на клієнтах. У відносинах агент-футболіст діє правило: чим краще 

знайдеш умови для гравця в клубі - тим більше заробиш.  

Зараз без футбольних агентів складно уявити спортивний бізнес. Проте, 

вони стали невід'ємним явищем найпопулярнішого у світі виду спорту лише в 

останні 20 років, коли у футбол прийшли великі гроші. Суми трансферів стали 

захмарними, а зарплати футболістів стрімко зросли. 

Якщо раніше умови гравцям диктували клуби, то після того, як у середині 

1990-х було запроваджено правило Босмана і гравці почали після закінчення 

контракту отримувати статус вільного агента, все стало навпаки. 

Тепер вже футболісти можуть "викручувати" руки клубам, а найняті та 

юридично освічені посередники їм у цьому допомагають. До того ж великі 

зарплати дали гравцям можливість позбутися необхідності самостійно шукати 

варіанти для продовження кар'єри та вникати у тонкощі контрактів. 


